



**Belváros-Lipótváros Budapest Főváros V. kerület Önkormányzatának
Közbiztonsági Tanácsnoka**

1051 Budapest, Erzsébet tér 4.
Telefon: 872-7379

**Beszámoló a közbiztonsági tanácsnok
2019. november - 2020. június közötti időszakban végzett munkájáról**

Tisztelt Képviselő-testület!

A 2019. november 8-án megtartott, alakuló képviselő-testületi ülésen választottak meg közbiztonsági tanácsnoknak. Korábban ilyen feladatkör nem létezett az Önkormányzaton belül. Feladat és hatáskörömmek megfelelően figyelemmel kísértem az elmúlt nyolc hónapban is Belváros közbiztonsági helyzetét, a kerületi polgárok biztonságérzetének és a lakókörnyezet nyugalmanak alakulását. Közbiztonsági tanácsnokként legjobb tudásom szerint olyan intézkedéseket javasoltam mind Polgármester úrnak, illetve kértem a kerületi Rendőrkapitányságtól és Közterület-felügyelettől, melyek pozitívan és előre mutatóan hatnak kerületünk közbiztonságára. A tervezett programok és feladatok jelentős részét a márciusban megjelenő COVID-19 járvány és karanténhelyzet átalakította, a prioritásokat megváltoztatta, a legtöbb rendezvényünket megghiúsította.

November második hetében dr. Berár Iván rendőrkapitány úrral áttekintettük az előttünk álló legfontosabb közbiztonsági feladatokat, valamint részt vettem a BRFK V. kerületi Rendőrkapitányságon összehívott 2019. évi második Belvárosi Áldozatvédelmi Szakmai Együtműködési Rendszer Találkozó e. programon. Az eseményen a megújult körzeti megbízotti szolgálat létszám bővülést követő tapasztalatok kerültek összegzésre. A tapasztalat azt mutatta, hogy sok kerületi lakos igénybe veszi a KMB-s rendőröket, elsősorban tájékozódás céljából, vagy csendhábóritás esetén. Vegyesen érkeztek telefonhívások a 0-24 órában elérhető ügyeleti számra, illetve a körzeti megbízott közvetlen mobiltelefonszámára is. Csak az éjjel-nappal elérhető KMB szolgálati telefonra 2019. év második felében közel 200 hívás érkezett, melyek 40%-a nem igényelt rendőri intézkedést. A rendőrségi tapasztalatok alapján a lakosság pozitív visszajelzéssel élt a körzeti megbízotti rendszer kapcsán, többen

személyesen is megkerestek ezzel kapcsolatban. Napirenden volt továbbá a 2019/2020-as tanévben indított „Kábítószer-prevenációs témában a Fővárosi általános és középiskolákban, 7-10. évfolyam részére szülői értekezlet” program ismertetése is.

November és december hónapokban a kerületi rendőrkapitányság részére 2020-ban nyújtandó anyagi támogatás, a támogatási szerződés, illetve a térfigyelő rendszer üzemeltetésére és egyben helyi közbiztonságot érintő feladatok ellátására vonatkozó megállapodás tartalma került meghatározásra. Javaslatomra, Polgármester Úr döntése nyomán az idei év térfigyelős tevékenység finanszírozására a 2019-es évhez képest megközelítőleg 18%-kal magasabb, 2.000, - Ft/fő/óra összeg került meghatározásra. A rendőrség az év minden napján, 0-24 órás kamerás távfelügyeletet biztosít megközelítőleg száz darab, magas képminőségű kamera segítségével. Kérésünk nyomán a szerződésbe bekerült a korábbiakhoz képest új feladatként az, hogy a Rendőrség készítsen havi rendszerességgel, szöveges jelentést arról, hogy a kamerarendszer milyen esetben segítette kerületünk közbiztonságának ügyét. A megállapodás korábbi évekhez képest kiegészült további, GDPR-hoz kapcsolódó adatvédelmi tartalommal is.

A támogatási megállapodásban a korábbi évekhez hasonlóan az Önkormányzat jutalomban részesíti a munkájukat kiemelkedően végző rendőrségi alkalmazottakat, támogatja az állomány lakhatását, a karácsonyi ünnepség megszervezését, az állomány rekreációja céljából önkormányzati kedvezményes üdültetést, valamint bűnmegelőzési és egyéb rendezvényeket. Adományozási szerződés keretén belül a munkakörülmények javítása érdekében technikai, műszaki fejlesztés, karbantartás, felújítás, korszerűsítés feladatait is finanszírozza Önkormányzatunk. Elindítottuk ingó adományozás formájában, a járőrszolgálat mobilitásának bővítése céljából gépjárművek, illetve kisbusz adományozásának folyamatát.

December második hetében Polgármester úrral közösen egyeztetésre került sor Belváros közbiztonsági helyzetével kapcsolatban dr. Berár Iván rendőrkapitány úrral, valamint ünnepi keretek között átadtuk az V. kerületi Rendőrkapitányság kollégái részére az Önkormányzat által adományozott jutalmakat.

Januárban kezdeményeztük Balogh-Madár Emese alpolgármesterrel közösen, hogy a kerületi társasházi közgyűlések előtt, vagy elején a társasház körzeti megbízottja személyesen bemutatkozhasson. Mivel a tapasztalat azt mutatta korábbi években, hogy általában a májusi zárási határidő környékén sűrűsödtek a közgyűlések, ezért első ízben a Belváros-Lipótváros Vagyonkezelő Társasházkezelőjével vettük fel a kapcsolatot, hogy a Társasházkezelő által

kezelt házak közgyűlésein a KMB-s bemutatkozhat. A koronavírus járvány megakadályozta a közgyűlések megtartását, így a körzeti megbízottak később mutatkozhatnak majd be. Reményeink szerint a következő években erre lehetőség nyílik minden társasházban. Rendkívül fontosnak tartom, hogy a lakosság és a rendőrség között közvetlen kapcsolat, adott esetben párbeszéd alakuljon ki. Egyfelől a körzeti megbízott megismeri a társasház közvetlen környezetének viszonyait és további közvetlen tapasztalatot gyűjthet a lakosok elmondásai alapján, másrészt a lakosság is nagyobb bizalommal fordulhat a saját körzeti megbízottjához. Ennek szellemiségében keresünk és biztosítunk újabb és újabb kapcsolódási pontokat, hogy a felmerülő problémákat minél gyorsabban és zökkenőmentesebben lehessen kezelni.

Januárban továbbá részt vehettem Szentgyörgyvölgyi Gábor képviselő úr által szervezett lakossági fórumon, ahol körülbelül 30 fő előtt bemutathattuk Belvárosi déli részének két körzeti megbízottját, valamint megvitathattuk a környék közbiztonsággal kapcsolatos tapasztalatokat is.

Februárban a Magyar Tűzoltó Szövetség megalakításának 150. évfordulója alkalmából képviseltem Önkormányzatunkat az Erzsébet híd, pesti hídfő északi oldalán elhelyezett emléktábla avatásán. Szintén e hónapban egyeztettem a Belváros-Lipótváros Egészségügyi Szolgálat főnövével, illetve pszichiáter főorvos asszonyával, az Egyesített Szociális Intézmény szakértőivel, iskolai szociális munkásaival, a Segítő Kezek Nonprofit Kft. ügyvezetőjével és operatív vezetőjével, dr. Berár Iván rendőrkapitány úrral a kerületi drogprevenációs terveinkkel és programjavaslatokkal kapcsolatban. A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (KEF) is ülésezett február hónapban, melyen kirajzolódtak a legfontosabb intézkedések az iskolai drogprevenáció kapcsán. Elmúlt évek tapasztalatai alapján néhány oktatási intézménnyel kifejezetten jó kapcsolat alakult ki, mely elősegíti a minél eredményesebb és hatékonyabb megelőző munkát. Erre építve terveztük kerületi iskolák egyéni igényeire szabott ifjúsági és prevenációs programok kialakítását (szükséglet felméréssel alátámasztva), mely programok anyagi hátterét a közbiztonsági tanácsnoki keret egy része jelentené. A korábban nagy sikernek örvendő Belvárosi Egészségnap rendezvényünkkel kapcsolatos újító szándékainkat is összegeztük, hogy a jövőben még érdekesebben tudjuk megszólítani a fiatal korosztályokat. Kiemelt feladatunknak tartjuk az idős korosztályt veszélyeztető függőségekkel kapcsolatos egészségmegőrző és tájékoztató programok szervezését, így elkezdtük megtervezni ezeknek a rendezvényeknek is a főbb irányvonalait. Diákok részére sportbajnokság szervezését terveztük a Belvárosi Családi Napon. Tekintettel arra, hogy a KEF tagok jelentős hányada az egészségügyi, illetve a szociális ágazat

munkavállalója, így a koronavírus fertőzés e tervezési folyamatot is megszakította. A rendezvények potenciális célcsoportjai sem voltak elérhetők a veszélyhelyzet idején.

Előadóként részt vettem az Aranytíz Kultúrházban megszervezett Biztonság Kultúrája Konferencián, mely alkalmon beszámoltam a kerületi drogprevenációs és közbiztonsági törekvések eddigi eredményeiről, illetve jövőbeni terveinkről is. A program Önkormányzatunk és a KEF támogatásával és a JelenLét a Társadalomért Egyesület szervezésében valósult meg. Előadók között említhető Dr. Virányi Péter szociológus, Dr. Lattmann Tamás nemzetközi jogász, Topa Zoltán kiemelt főreferens (Nemzeti Bünmegelőzési Tanács), Dr. Berár Iván V. kerületi rendőrkapitány, Dr. Gyömbér Béla jogász, IT projektvezető, illetve Atkári Győző alezredes, hivatásos katona.

Szintén február hónapban megkereséssel élt irányomban Belváros-Lipótváros Városfejlesztő Kft., mely szerint a Budapesti Dísz- és Közvilágítási Kft. idén is célzott, közbiztonságot és bünmegelőzést segítő támogatást kapnak, ezért újból lehetőség adódik közbiztonság javítását célzó közvilágítás fejlesztésére. Kapitány úrral egyeztetve több közterületet megneveztünk és leadtunk, közülük elsődleges prioritásként az Erzsébet teret neveztük meg.

Februártól kezdődően a veszélyhelyzet végéig folyamatos, több platformon megjelenő kommunikációval hívtam fel a figyelmet trükkös csalókra, akik a COVID-19 járványveszélyre hivatkozva takarítást, fertőtlenítést, egészségügyi vagy szociális ellátást ígérve igyekeztek időskorúak bizalmába férkőzni, és a lakásba belépve kirabolni őket. Mind a CityTV, mind a Mai Belváros oldalán, mind az Önkormányzati Hírlevélben több ízben tájékoztattuk a lakosságot, melyre több esetben érkezett pozitív visszajelzés. Köszönhetően a tájékoztató kampányoknak, az idősök nem estek áldozatul trükkös csalóknak. Javaslatomra a veszélyhelyzet és kijárási korlátozás alatt segítő önkéntesek és önkormányzati dolgozók narancssárga, sorszámozott, Jövő városa logóval ellátott mellényben végezték tevékenységüket.

Március elején részt vettem az V. kerületi Rendőrkapitányság 2019. évre vonatkozó szóbeli évertékelőjén, mely beszámolóját később írásban is értékeltem. Összességében megállapítottam, hogy a korábbi években tapasztaltakhoz hasonlóan csökkenő tendenciát mutat a regisztrált bűncselekmények száma kerületünkben. A Rendőrség közterületi jelenlétét 2019-ben 11.282 fő látta el 136.409 munkaórában, melyben a körzeti megbízottak állandó jelleggel, folyamatosan részt vettek. Éjszaka kiemelt feladatok közé tartozott a vagyoni elleni bűncselekmények megakadályozása, illetve a szórakozóhelyek és környezetük ellenőrzése. A

körzeti megbízotti állomány teljes létszámmal működik, megközelítőleg 1.000 lakosra jut egy KMB-s. Kapitány úr beszámolójában kitért a kapitányság sokszínű bűnmegelőzési tevékenységére is.

Mind írásos, mind szóbeli értékelésben kiemelt célként fogalmaztam meg a lakosság szubjektív biztonságérzetét leginkább befolyásoló bűncselekmények visszaszorítását, mint elsődleges célt, a nyomozáseredményességi mutatók javítását, illetve az éjszakai vendéglátóhelyek és azok környékének biztonságának további erősítését. Javasoltam és kértem továbbá a fokozottabb személyes és látható közterületi rendőri jelenlétet, mellyel a lehetséges szabálysértések és bűncselekmények megelőzhetőek, bekövetkezési valószínűségük csökkenthető.

A Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács (NBT) által szervezett „Cyberbullying, valamint az építészeti bűnmegelőzés” nevű program előadásain képviseltem kerületünket, ahol felvettem a kapcsolatot Dr. Hatala József ny. r. altábornaggyal, az NBT elnökével a jövőbeni együttműködések kialakítása céljából.

A Hild József Alapítvány támogatási kérelemmel fordult Önkormányzatunkhoz drogprevenációs program megszervezése céljából. Dr. Zacher Gábor, Belváros-Lipótváros diszpolgára tartott volna előadást, azonban e rendezvény a járvány miatt elmaradt. Polgármester Úr támogatásával a rendezvény szeptember hónapban valósulhat meg.

Dr. Berár Iván rendőrkapitány úr felterjesztésére Szent György Díjjal kapcsolatban tettem javaslatot Bulyáki Tamás Dávid r. törzsőrmester, valamint Szaka Zsoltné r. törzsszázlós kitüntetésére.

Március hónapban fentiekén túl egy iskolai drogprevenációs szükséglet felmérés folyamatát és teendőit tekintettük át az Egyesített Szociális Intézmény munkatársaival közösen. E hónapban került kihirdetésre a koronavírus járvánnyal kapcsolatos veszélyhelyzet, illetve később a kijárási korlátozás. Az elkövetkezendő három hónapban személyesen segítettem idősek részére bevásárlásban, egyéb ügyes-bajos dolgok intézésében, a húsvéti sonka és az elmaradt almaosztás almájából készült almalé házhoz szállításában. A veszélyhelyzet ideje alatt minden hétvégére megszerveztem és vezettem egy önkéntes csapatot, akikkel hetente csaknem 100 fő kerületi idős részére házhoz vittük az ebédet, három hónapon keresztül. Ez úton is szeretném köszönetemet kifejezni mindenkinek, aki a járvány elleni védekezést bármilyen formában segítette. Vállaltam továbbá több alkalommal, hogy a kerületünk területén élő, hatósági karantén alatt álló magyar, illetve külföldi állampolgárokat meglátogatva érdeklődjek arról.

tudunk -e bármiben segíteni, illetve tájékoztattam őket az Önkormányzat ellátási lehetőségeiről.

2020. június 1-jétől új rendőrkapitány áll a belvárosiak szolgálatában Dr. Paál Péter György r. ezredes személyében. Kapitány úrral folytatjuk az elődjével, Dr. Berár Ivánnal megkezdett munkát, akinek ez úton is köszönetemet szeretném kifejezni az elmúlt hat esztendőben végzett szolgálataért. Bizakodóan tekintek a jövőbeni együttműködésre Dr. Paál Péter György r. ezredes úrral.

Budapest, 2020. június 16.



Mátyás Bálint

közbiztonsági tanácsnok